
AYUNTAMIENTO
                 DE LA  M.N. VILLA DE

      GRAZALEMA (Cádiz)

ACTA Nº:  10/2018 DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR LA 

JUNTA DE GOBIERNO LOCAL EL DÍA 21 DE DICIEMBRE DE 2.018.

En Grazalema (Cádiz) a 21 de diciembre del año dos mil dieciocho.

Siendo las catorce horas y cincuenta y siete minutos y con el fin de celebrar en primera convocatoria la 
Sesión Extraordinaria de la Junta Gobierno Local, fijada al efecto para el día de hoy, se reúnen en el Salón de Plenos 
de la Casa Consistorial los Señores que a continuación se relacionan:

ALCALDE - PRESIDENTE, D. CARLOS JAVIER GARCÍA RAMÍREZ (PSOE-A)
TTE. ALCALDE,    D. JAVIER PÉREZ CASTRO (PSOE-A)
TTE. ALCALDE,    Dª. LOURDES MARÍA GARCÍA ESTÉBANEZ (PSOE-A)
SECRETARIO-INTERVENTOR , D. LUIS TARACENA BARRANCO

No asiste a la sesión, excusando su ausencia:

TTE. ALCALDE, D. MANUEL TOVAR GÓMEZ (PSOE-A)

Comprobado el quórum legal de asistencia, la Presidencia declara abierta la sesión, y considerando el 
Decreto nº 402/2015, de fecha 21/07/2015, de competencias y delegación de atribuciones de la Alcaldía se procede 
al estudio de los puntos comprendidos en el orden del día:

PUNTO 1º.- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Nº: 9/2018 DE LA SESIÓN CELEBRADA EL 
DÍA 12 DE DICIEMBRE DE 2018.

El Sr. Alcalde-Presidente pregunta si algún miembro de la Junta de Gobierno Local desea formular alguna 
observación al borrador del acta de la sesión anterior, celebrada el día 12 de Diciembre de dos mil dieciocho. No 
formulándose ninguna, se considera aprobada por unanimidad.

PUNTO 2º.- LICENCIAS URBANÍSTICAS.

2º.1.- Actuaciones en Suelo Urbano.

Vistos los expedientes pendientes de resolver relativos a Solicitudes de Licencia de Obras en Suelo Urbano 
y vistos los Informes emitidos al respecto, la Junta de Gobierno Local, por unanimidad de sus miembros presentes, 
acuerda:

• Expte.  MOAD  2018/LMN_01/000097.-  A Dª.  María  Antonia  Jarillo  Pino,  con  DNI/CIF  nº 
75.852.626-Y y domicilio en C/ Moros y Cristianos nº 3, de Benamahoma, se le CONCEDE licencia para 
PICADO Y COLOCACIÓN DE 8 M² DE SOLERÍA EN EL SALÓN DE LA VIVIENDA, en C/ La Parra 
nº  6,  de  Benamahoma,  con  un  presupuesto  de  ejecución  material  estimado  de  300,00  euros, 
condicionada al cumplimiento de las CONDICIONES GENERALES de la licencia, así como de las siguientes 
PARTICULARES:

1.- Las actuaciones amparadas por la presente licencia son exclusivamente las anteriormente descritas.

2.- La actuación se ajustará a la información y documentos facilitados por el promotor, no autorizándose 
más actuaciones que las solicitadas e indicadas en la información presentada  y en los términos de la 
presente autorización, en caso contrario se paralizará cualquier actuación que se realice sin la preceptiva 
Licencia Municipal.

3.- Durante la ejecución de las obras se cumplirá con lo dispuesto en la normativa actualmente vigente en 
materia de seguridad, laboral y Prevención de Riesgos Laborales así como de Gestión de Residuos. En 
caso que la actuación pretendida produzca residuos, deberá trasladarlos a gestor autorizado.
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4.- El otorgamiento de la licencia no implica responsabilidad del Ayuntamiento por los daños o perjuicios 
que pudieran producirse por los motivos de las actividades realizadas en virtud de las mismas.

5.- El promotor y constructor estarán obligados a cumplir las medidas de seguridad en obras de construc-
ción establecidas en la legislación vigente de aplicación.

6.- Con al menos cinco días de antelación al inicio de las obras, deberá comunicar por escrito dirigido a la 
Oficina Técnica la fecha en que se va a proceder al comienzo de las mismas al objeto de control del 
cómputo del plazo de ejecución estipulado y proceder al levantamiento de la correspondiente Acta a los 
efectos de valoración de daños existentes y estado de la vía pública.

7.- Queda totalmente prohibido el  acopio de materiales  (arena,  ladrillos,  cemento,  etc)  vertido direc-
tamente sobre la vía pública. Se retirarán de la vía pública todos los materiales, necesarios y sobrantes, 
para la ejecución de las obras; no se permite el vaciado de escombros directamente en el vial utilizando 
para ello los medios necesarios (cuba, sacos, etc) siendo estos retirados antes del viernes para que duran-
te el fin de semana quede la vía pública despejada y limpia.

8.- Se hace constar que conforme al Art. 12 del Reglamento de Servicios de las Corporaciones Locales 
“Las autorizaciones y licencias se entenderán otorgadas salvo el derecho de propiedad y sin perjuicio de 
terceros”. Igualmente la presente autorización no legaliza obras ejecutadas sin Proyecto y Dirección de 
Técnicos competentes.

9.- El plazo para el inicio de las obras se estipula en cinco días a partir de la fecha de notificación de la 
concesión de la  licencia, con una duración máxima de  un mes  desde la fecha de inicio  (suspensión 
máxima  de las  obras:  quince  días).  El  incumplimiento  de  estos  plazos  supondrá la  caducidad  de  la 
presente licencia.

10.- Escombros y Residuos: Con respecto a la obligación, por parte del propietario, del cumplimiento de la 
Gestión de Residuos según Real Decreto 105/2008, de 1 de febrero, por el que se regula la producción de 
residuos de construcción y demolición y Decreto 73/2012, de 22 de marzo, por el que se aprueba el 
Reglamento  de Residuos  de  Andalucía,  deberá  aportar  para,  en su caso,  la  devolución  de fianza el 
certificado emitido por persona autorizada acreditativo de la operación de valorización y eliminación a la 
que han sido destinados los residuos. Igualmente y de conformidad con lo establecido en el artículo 104 
de la Ley 7/2007, de 9 de julio, de Gestión Integrada de la Calidad Ambiental, los escombros y materiales 
resultantes de la excavación y ejecución de las obras deberán ser gestionados por gestor autorizado en un 
centro de tratamiento y eliminación de acuerdo con el Plan de Gestión y Aprovechamiento de Residuos de 
la Construcción y Demolición, aprobado por la Diputación Provincial de Cádiz el 09.06.04, debidamente 
inscrito en el Registro de la Consejería de Medio Ambiente de la Junta de Andalucía.

11.- Se deberá comunicar al Ayuntamiento de Grazalema la terminación de las obras a fin de que por los 
Servicios  Técnicos  Municipales  se  corrobore  la  correspondencia  de  lo  ejecutado  con  lo  solicitado  y 
autorizado.

LIQUIDACIÓN PROVISIONAL ICIO  :  

Aprobar  la  liquidación  provisional  del  Impuesto  sobre  Construcciones,  Instalaciones  y  Obras 
(ICIO) en la cantidad de 11,25 euros, cuota que resulta de la aplicación del tipo del 3,75 % sobre el 
Presupuesto de ejecución material.  Dicha Liquidación es a cuenta de la definitiva que pueda practicarse 
por el Ayuntamiento al finalizar la obra, para lo cual, los interesados habrán de presentar declaración del 
coste real y efectivo de las obras, acompañada de los documentos que estimen oportunos a efectos de 
acreditar el mencionado coste, tales como certificación-liquidación final de la obra, todo ello en el plazo de 
dos meses desde la terminación de la misma, de conformidad con los artículos 102 y 103 del Real Decreto 
Legislativo 2/2.004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora de las 
Haciendas Locales.

El citado impuesto deberá hacerse efectivo mediante su ingreso en la Tesorería Municipal (UNICAJA con 
nº de cuenta: ES05 2103-0603-4102-3027-7958 o La Caixa con nº de cuenta: ES37 2100-8516-3622-
0003-2867), en los siguientes plazos según se establece en el artº. 62 de la Ley General Tributaria, Ley 
58/2003 de 17 de Diciembre:

a) En el caso de serle notificada entre el día 1 y 15 del mes, desde la fecha de recepción de la notificación 
hasta el día 20 del mes posterior o, si éste no fuera hábil, hasta el inmediato hábil posterior.

b) En caso de que le sea notificada entre el día 16 y último del mes, desde la fecha de recepción de la 
notificación hasta el día 5 del segundo mes posterior o, si éste no fuera hábil, hasta el inmediato hábil 
siguiente.

Transcurridos  dichos  plazos  sin  que  se  haya  hecho  efectiva  se  procederá  a  su  exigencia  mediante  el 
procedimiento de apremio.
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• Expte. MOAD 2018/LMN_01/000100.- A NUPREN S.L., con DNI/CIF nº B-11572195 y domicilio en 
C/ Alameda del Cura nº 5 Bajo, de Ubrique, se le CONCEDE licencia para TALA DE ALGARROBO EN 
PATIO DE LA VIVIENDA, en C/ Moros y Cristianos nº 5, de Benamahoma, con un presupuesto de 
ejecución  material  estimado  de  220,00  euros,  condicionada  al  cumplimiento  de  las  CONDICIONES 
GENERALES de la licencia, así como de las siguientes PARTICULARES:

1.- Las actuaciones amparadas por la presente licencia son exclusivamente las anteriormente descritas.

2.- La actuación se ajustará a la información y documentos facilitados por el promotor, no autorizándose 
más actuaciones que las solicitadas e indicadas en la información presentada  y en los términos de la 
presente autorización, en caso contrario se paralizará cualquier actuación que se realice sin la preceptiva 
Licencia Municipal.

3.- Durante la ejecución de las mismas se cumplirá con lo dispuesto en la normativa actualmente vigente 
en materia de seguridad, laboral y Prevención de Riesgos Laborales así como de Gestión de Residuos. En 
caso que la actuación pretendida produzca residuos, deberá trasladarlos a gestor autorizado.

4.- El otorgamiento de la licencia no implica responsabilidad del Ayuntamiento por los daños o perjuicios 
que pudieran producirse por los motivos de las actividades realizadas en virtud de las mismas.

5.- El promotor y constructor estarán obligados a cumplir las medidas de seguridad en obras de construc-
ción establecidas en la legislación vigente de aplicación.

6.- Con al  menos cinco días de antelación al  inicio de las actuaciones, deberá comunicar por escrito 
dirigido a la Oficina Técnica la fecha en que se va a proceder al comienzo de las mismas al objeto de 
control del cómputo del plazo de ejecución estipulado y proceder al levantamiento de la correspondiente 
Acta a los efectos de valoración de daños existentes y estado de la vía pública.

7.- Queda totalmente prohibido el  acopio de materiales  (arena,  ladrillos,  cemento,  etc)  vertido direc-
tamente sobre la vía pública. Se retirarán de la vía pública todos los materiales, necesarios y sobrantes, 
para la ejecución de las obras; no se permite el vaciado de escombros directamente en el vial utilizando 
para ello los medios necesarios (cuba, sacos, etc) siendo estos retirados antes del viernes para que duran-
te el fin de semana quede la vía pública despejada y limpia.

8.- Se hace constar que conforme al Art. 12 del Reglamento de Servicios de las Corporaciones Locales 
“Las autorizaciones y licencias se entenderán otorgadas salvo el derecho de propiedad y sin perjuicio de 
terceros”. Igualmente la presente autorización no legaliza obras ejecutadas sin Proyecto y Dirección de 
Técnicos competentes.

9.- El plazo para el inicio de las actuaciones se estipula en cinco días a partir de la fecha de notificación 
de la concesión de la licencia, con una duración máxima de un mes desde la fecha de inicio (suspensión 
máxima  de las  obras:  quince  días).  El  incumplimiento  de  estos  plazos  supondrá la  caducidad  de  la 
presente licencia.

10.- Escombros y Residuos: Con respecto a la obligación, por parte del propietario, del cumplimiento de la 
Gestión de Residuos según Real Decreto 105/2008, de 1 de febrero, por el que se regula la producción de 
residuos de construcción y demolición y Decreto 73/2012, de 22 de marzo, por el que se aprueba el 
Reglamento  de Residuos  de  Andalucía,  deberá  aportar  para,  en su caso,  la  devolución  de fianza el 
certificado emitido por persona autorizada acreditativo de la operación de valorización y eliminación a la 
que han sido destinados los residuos. Igualmente y de conformidad con lo establecido en el artículo 104 
de la Ley 7/2007, de 9 de julio, de Gestión Integrada de la Calidad Ambiental, los escombros y materiales 
resultantes de la excavación y ejecución de las obras deberán ser gestionados por gestor autorizado en un 
centro de tratamiento y eliminación de acuerdo con el Plan de Gestión y Aprovechamiento de Residuos de 
la Construcción y Demolición, aprobado por la Diputación Provincial de Cádiz el 09.06.04, debidamente 
inscrito en el Registro de la Consejería de Medio Ambiente de la Junta de Andalucía.

11.- Se deberá comunicar al Ayuntamiento de Grazalema la terminación de las actuaciones a fin de que 
por los Servicios Técnicos Municipales se corrobore la correspondencia de lo ejecutado con lo solicitado y 
autorizado.

LIQUIDACIÓN PROVISIONAL ICIO  :  

Aprobar  la  liquidación  provisional  del  Impuesto  sobre  Construcciones,  Instalaciones  y  Obras 
(ICIO) en la cantidad de  8,25 euros, cuota que resulta de la aplicación del tipo del 3,75 % sobre el 
Presupuesto de ejecución material.  Dicha Liquidación es a cuenta de la definitiva que pueda practicarse 
por el Ayuntamiento al finalizar la obra, para lo cual, los interesados habrán de presentar declaración del 
coste real y efectivo de las obras, acompañada de los documentos que estimen oportunos a efectos de 
acreditar el mencionado coste, tales como certificación-liquidación final de la obra, todo ello en el plazo de 
dos meses desde la terminación de la misma, de conformidad con los artículos 102 y 103 del Real Decreto 
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Legislativo 2/2.004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora de las 
Haciendas Locales.

El citado impuesto deberá hacerse efectivo mediante su ingreso en la Tesorería Municipal (UNICAJA con 
nº de cuenta: ES05 2103-0603-4102-3027-7958 o La Caixa con nº de cuenta: ES37 2100-8516-3622-
0003-2867), en los siguientes plazos según se establece en el artº. 62 de la Ley General Tributaria, Ley 
58/2003 de 17 de Diciembre:

a) En el caso de serle notificada entre el día 1 y 15 del mes, desde la fecha de recepción de la notificación 
hasta el día 20 del mes posterior o, si éste no fuera hábil, hasta el inmediato hábil posterior.

b) En caso de que le sea notificada entre el día 16 y último del mes, desde la fecha de recepción de la 
notificación hasta el día 5 del segundo mes posterior o, si éste no fuera hábil, hasta el inmediato hábil 
siguiente.

Transcurridos  dichos  plazos  sin  que  se  haya  hecho  efectiva  se  procederá  a  su  exigencia  mediante  el 
procedimiento de apremio.

• Expte. MOAD 2018/LMN_01/000101.- A NUPREN S.L., con DNI/CIF nº B-11572195 y domicilio en 
C/ Alameda del Cura nº 5 Bajo, de Ubrique, se le CONCEDE licencia para REPARACIÓN DE DESAGÜES 
POR ATASCO EN COCINA, en  C/ Real s/n, de Benamahoma,  con un presupuesto de ejecución 
material estimado de 595,00 euros, condicionada al cumplimiento de las CONDICIONES GENERALES de la 
licencia, así como de las siguientes PARTICULARES:

1.- Las actuaciones amparadas por la presente licencia son exclusivamente las anteriormente descritas.

2.- La actuación se ajustará a la información y documentos facilitados por el promotor, no autorizándose 
más actuaciones que las solicitadas e indicadas en la información presentada  y en los términos de la 
presente autorización, en caso contrario se paralizará cualquier actuación que se realice sin la preceptiva 
Licencia Municipal.

3.- Durante la ejecución de las obras se cumplirá con lo dispuesto en la normativa actualmente vigente en 
materia de seguridad, laboral y Prevención de Riesgos Laborales así como de Gestión de Residuos. En 
caso que la actuación pretendida produzca residuos, deberá trasladarlos a gestor autorizado.

4.- El otorgamiento de la licencia no implica responsabilidad del Ayuntamiento por los daños o perjuicios 
que pudieran producirse por los motivos de las actividades realizadas en virtud de las mismas.

5.- El promotor y constructor estarán obligados a cumplir las medidas de seguridad en obras de construc-
ción establecidas en la legislación vigente de aplicación.

6.- Con al menos cinco días de antelación al inicio de las obras, deberá comunicar por escrito dirigido a la 
Oficina Técnica la fecha en que se va a proceder al comienzo de las mismas al objeto de control del 
cómputo del plazo de ejecución estipulado y proceder al levantamiento de la correspondiente Acta a los 
efectos de valoración de daños existentes y estado de la vía pública.

7.- Queda totalmente prohibido el  acopio de materiales  (arena,  ladrillos,  cemento,  etc)  vertido direc-
tamente sobre la vía pública. Se retirarán de la vía pública todos los materiales, necesarios y sobrantes, 
para la ejecución de las obras; no se permite el vaciado de escombros directamente en el vial utilizando 
para ello los medios necesarios (cuba, sacos, etc) siendo estos retirados antes del viernes para que duran-
te el fin de semana quede la vía pública despejada y limpia.

8.- Se hace constar que conforme al Art. 12 del Reglamento de Servicios de las Corporaciones Locales 
“Las autorizaciones y licencias se entenderán otorgadas salvo el derecho de propiedad y sin perjuicio de 
terceros”. Igualmente la presente autorización no legaliza obras ejecutadas sin Proyecto y Dirección de 
Técnicos competentes.

9.- El plazo para el inicio de las obras se estipula en cinco días a partir de la fecha de notificación de la 
concesión de la  licencia, con una duración máxima de  un mes  desde la fecha de inicio  (suspensión 
máxima  de las  obras:  quince  días).  El  incumplimiento  de  estos  plazos  supondrá la  caducidad  de  la 
presente licencia.

10.- Escombros y Residuos: Con respecto a la obligación, por parte del propietario, del cumplimiento de la 
Gestión de Residuos según Real Decreto 105/2008, de 1 de febrero, por el que se regula la producción de 
residuos de construcción y demolición y Decreto 73/2012, de 22 de marzo, por el que se aprueba el 
Reglamento  de Residuos  de  Andalucía,  deberá  aportar  para,  en su caso,  la  devolución  de fianza el 
certificado emitido por persona autorizada acreditativo de la operación de valorización y eliminación a la 
que han sido destinados los residuos. Igualmente y de conformidad con lo establecido en el artículo 104 
de la Ley 7/2007, de 9 de julio, de Gestión Integrada de la Calidad Ambiental, los escombros y materiales 
resultantes de la excavación y ejecución de las obras deberán ser gestionados por gestor autorizado en un 
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centro de tratamiento y eliminación de acuerdo con el Plan de Gestión y Aprovechamiento de Residuos de 
la Construcción y Demolición, aprobado por la Diputación Provincial de Cádiz el 09.06.04, debidamente 
inscrito en el Registro de la Consejería de Medio Ambiente de la Junta de Andalucía.

11.- Se deberá comunicar al Ayuntamiento de Grazalema la terminación de las obras a fin de que por los 
Servicios Técnicos Municipales se corrobore la correspondencia de lo ejecutado con lo solicitado y autori-
zado.

LIQUIDACIÓN PROVISIONAL ICIO  :  

Aprobar  la  liquidación  provisional  del  Impuesto  sobre  Construcciones,  Instalaciones  y  Obras 
(ICIO) en la cantidad de 22,31 euros, cuota que resulta de la aplicación del tipo del 3,75 % sobre el 
Presupuesto de ejecución material.  Dicha Liquidación es a cuenta de la definitiva que pueda practicarse 
por el Ayuntamiento al finalizar la obra, para lo cual, los interesados habrán de presentar declaración del 
coste real y efectivo de las obras, acompañada de los documentos que estimen oportunos a efectos de 
acreditar el mencionado coste, tales como certificación-liquidación final de la obra, todo ello en el plazo de 
dos meses desde la terminación de la misma, de conformidad con los artículos 102 y 103 del Real Decreto 
Legislativo 2/2.004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora de las 
Haciendas Locales.

El citado impuesto deberá hacerse efectivo mediante su ingreso en la Tesorería Municipal (UNICAJA con 
nº de cuenta: ES05 2103-0603-4102-3027-7958 o La Caixa con nº de cuenta: ES37 2100-8516-3622-
0003-2867), en los siguientes plazos según se establece en el artº. 62 de la Ley General Tributaria, Ley 
58/2003 de 17 de Diciembre:

a) En el caso de serle notificada entre el día 1 y 15 del mes, desde la fecha de recepción de la notificación 
hasta el día 20 del mes posterior o, si éste no fuera hábil, hasta el inmediato hábil posterior.

b) En caso de que le sea notificada entre el día 16 y último del mes, desde la fecha de recepción de la 
notificación hasta el día 5 del segundo mes posterior o, si éste no fuera hábil, hasta el inmediato hábil 
siguiente.

Transcurridos  dichos  plazos  sin  que  se  haya  hecho  efectiva  se  procederá  a  su  exigencia  mediante  el 
procedimiento de apremio.

• Expte.  MOAD  2018/LMN_01/000086.-  A Dª.  María  Victoria  Ariza  Berzosa,  con  DNI/CIF  nº 
31.814.504-F  y  domicilio  en  C/  Las  Parras  s/n,  de  Grazalema,  se  le  CONCEDE licencia  para 
REPARACIÓN   DE  CUARTO  DE  BAÑO  CONSISTENTE  EN DESMONTAJE  DE  ALICATADO  E 
INSTALACIÓN  DE  FONTANERÍA,  NUEVA  INSTALACIÓN  DE  FONTANERÍA,  21  M2  DE 
ALICATADO, 4 M² DE SOLADO, CAMBIO DE BAÑERA POR PLATO DE DUCHA Y COLOCACIÓN 
DE  APARATOS  SANITARIOS,  en  C/  Las  Parras  s/n,  de  Grazalema,  con  un  presupuesto  de 
ejecución  material  estimado  de  2.082,80  euros,  condicionada  al  cumplimiento  de  las  CONDICIONES 
GENERALES de la licencia, así como de las siguientes PARTICULARES:

1.- Las actuaciones amparadas por la presente licencia son exclusivamente las anteriormente descritas.

2.- La actuación se ajustará a la información y documentos facilitados por el promotor, no autorizándose 
más actuaciones que las solicitadas e indicadas en la información presentada  y en los términos de la 
presente autorización, en caso contrario se paralizará cualquier actuación que se realice sin la preceptiva 
Licencia Municipal.

3.- Durante la ejecución de las obras se cumplirá con lo dispuesto en la normativa actualmente vigente en 
materia de seguridad, laboral y Prevención de Riesgos Laborales así como de Gestión de Residuos. En 
caso que la actuación pretendida produzca residuos, deberá trasladarlos a gestor autorizado.

4.- El otorgamiento de la licencia no implica responsabilidad del Ayuntamiento por los daños o perjuicios 
que pudieran producirse por los motivos de las actividades realizadas en virtud de las mismas.

5.- El promotor y constructor estarán obligados a cumplir las medidas de seguridad en obras de construc-
ción establecidas en la legislación vigente de aplicación.

6.- Con al menos cinco días de antelación al inicio de las obras, deberá comunicar por escrito dirigido a la 
Oficina Técnica la fecha en que se va a proceder al comienzo de las mismas al objeto de control del 
cómputo del plazo de ejecución estipulado y proceder al levantamiento de la correspondiente Acta a los 
efectos de valoración de daños existentes y estado de la vía pública.

7.- Queda totalmente prohibido el  acopio de materiales  (arena,  ladrillos,  cemento,  etc)  vertido direc-
tamente sobre la vía pública. Se retirarán de la vía pública todos los materiales, necesarios y sobrantes, 
para la ejecución de las obras; no se permite el vaciado de escombros directamente en el vial utilizando 

5



para ello los medios necesarios (cuba, sacos, etc) siendo estos retirados antes del viernes para que duran-
te el fin de semana quede la vía pública despejada y limpia.

8.- Se hace constar que conforme al Art. 12 del Reglamento de Servicios de las Corporaciones Locales 
“Las autorizaciones y licencias se entenderán otorgadas salvo el derecho de propiedad y sin perjuicio de 
terceros”. Igualmente la presente autorización no legaliza obras ejecutadas sin Proyecto y Dirección de 
Técnicos competentes.

9.- El plazo para el inicio de las obras se estipula en cinco días a partir de la fecha de notificación de la 
concesión de la  licencia, con una duración máxima de  un mes  desde la fecha de inicio  (suspensión 
máxima  de las  obras:  quince  días).  El  incumplimiento  de  estos  plazos  supondrá la  caducidad  de  la 
presente licencia.

10.- Escombros y Residuos: Con respecto a la obligación, por parte del propietario, del cumplimiento de la 
Gestión de Residuos según Real Decreto 105/2008, de 1 de febrero, por el que se regula la producción de 
residuos de construcción y demolición y Decreto 73/2012, de 22 de marzo, por el que se aprueba el 
Reglamento  de Residuos  de  Andalucía,  deberá  aportar  para,  en su caso,  la  devolución  de fianza el 
certificado emitido por persona autorizada acreditativo de la operación de valorización y eliminación a la 
que han sido destinados los residuos. Igualmente y de conformidad con lo establecido en el artículo 104 
de la Ley 7/2007, de 9 de julio, de Gestión Integrada de la Calidad Ambiental, los escombros y materiales 
resultantes de la excavación y ejecución de las obras deberán ser gestionados por gestor autorizado en un 
centro de tratamiento y eliminación de acuerdo con el Plan de Gestión y Aprovechamiento de Residuos de 
la Construcción y Demolición, aprobado por la Diputación Provincial de Cádiz el 09.06.04, debidamente 
inscrito en el Registro de la Consejería de Medio Ambiente de la Junta de Andalucía.

11.- Se deberá comunicar al Ayuntamiento de Grazalema la terminación de las obras a fin de que por los 
Servicios  Técnicos  Municipales  se  corrobore  la  correspondencia  de  lo  ejecutado  con  lo  solicitado  y 
autorizado.

LIQUIDACIÓN PROVISIONAL ICIO  :  

Aprobar  la  liquidación  provisional  del  Impuesto  sobre  Construcciones,  Instalaciones  y  Obras 
(ICIO) en la cantidad de 78,11 euros, cuota que resulta de la aplicación del tipo del 3,75 % sobre el 
Presupuesto de ejecución material.  Dicha Liquidación es a cuenta de la definitiva que pueda practicarse 
por el Ayuntamiento al finalizar la obra, para lo cual, los interesados habrán de presentar declaración del 
coste real y efectivo de las obras, acompañada de los documentos que estimen oportunos a efectos de 
acreditar el mencionado coste, tales como certificación-liquidación final de la obra, todo ello en el plazo de 
dos meses desde la terminación de la misma, de conformidad con los artículos 102 y 103 del Real Decreto 
Legislativo 2/2.004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora de las 
Haciendas Locales.

El citado impuesto deberá hacerse efectivo mediante su ingreso en la Tesorería Municipal (UNICAJA con 
nº de cuenta: ES05 2103-0603-4102-3027-7958 o La Caixa con nº de cuenta: ES37 2100-8516-3622-
0003-2867), en los siguientes plazos según se establece en el artº. 62 de la Ley General Tributaria, Ley 
58/2003 de 17 de Diciembre:

a) En el caso de serle notificada entre el día 1 y 15 del mes, desde la fecha de recepción de la notificación 
hasta el día 20 del mes posterior o, si éste no fuera hábil, hasta el inmediato hábil posterior.

b) En caso de que le sea notificada entre el día 16 y último del mes, desde la fecha de recepción de la 
notificación hasta el día 5 del segundo mes posterior o, si éste no fuera hábil, hasta el inmediato hábil 
siguiente.

Transcurridos  dichos  plazos  sin  que  se  haya  hecho  efectiva  se  procederá  a  su  exigencia  mediante  el 
procedimiento de apremio. 

• Expte.  MOAD  2018/LMN_01/000087.-  A D.  Juan  Antonio  Román Ramírez,  con  DNI/CIF  nº 
25.597.022-T y domicilio  en C/ San Antonio  nº 16,  de Benamahoma, se le  CONCEDE licencia  para 
DEMOLICIÓN DE TABIQUE QUE CUBRE EL TUBO DE CHIMENEA EN DORMITORIO, en C/ San 
Antonio nº 16, de Benamahoma, con un presupuesto de ejecución material estimado de 200,00 euros, 
condicionada al cumplimiento de las CONDICIONES GENERALES de la licencia, así como de las siguientes 
PARTICULARES:

1.- Las actuaciones amparadas por la presente licencia son exclusivamente las anteriormente descritas.

2.- La actuación se ajustará a la información y documentos facilitados por el promotor, no autorizándose 
más actuaciones que las solicitadas e indicadas en la información presentada  y en los términos de la 
presente autorización, en caso contrario se paralizará cualquier actuación que se realice sin la preceptiva 
Licencia Municipal.
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3.- Durante la ejecución de las obras se cumplirá con lo dispuesto en la normativa actualmente vigente en 
materia de seguridad, laboral y Prevención de Riesgos Laborales así como de Gestión de Residuos. En 
caso que la actuación pretendida produzca residuos, deberá trasladarlos a gestor autorizado.

4.- El otorgamiento de la licencia no implica responsabilidad del Ayuntamiento por los daños o perjuicios 
que pudieran producirse por los motivos de las actividades realizadas en virtud de las mismas.

5.- El promotor y constructor estarán obligados a cumplir las medidas de seguridad en obras de construc-
ción establecidas en la legislación vigente de aplicación.

6.- Con al menos cinco días de antelación al inicio de las obras, deberá comunicar por escrito dirigido a la 
Oficina Técnica la fecha en que se va a proceder al comienzo de las mismas al objeto de control del 
cómputo del plazo de ejecución estipulado y proceder al levantamiento de la correspondiente Acta a los 
efectos de valoración de daños existentes y estado de la vía pública.

7.- Queda totalmente prohibido el  acopio de materiales  (arena,  ladrillos,  cemento,  etc)  vertido direc-
tamente sobre la vía pública. Se retirarán de la vía pública todos los materiales, necesarios y sobrantes, 
para la ejecución de las obras; no se permite el vaciado de escombros directamente en el vial utilizando 
para ello los medios necesarios (cuba, sacos, etc) siendo estos retirados antes del viernes para que duran-
te el fin de semana quede la vía pública despejada y limpia.

8.- Se hace constar que conforme al Art. 12 del Reglamento de Servicios de las Corporaciones Locales 
“Las autorizaciones y licencias se entenderán otorgadas salvo el derecho de propiedad y sin perjuicio de 
terceros”. Igualmente la presente autorización no legaliza obras ejecutadas sin Proyecto y Dirección de 
Técnicos competentes.

9.- El plazo para el inicio de las obras se estipula en cinco días a partir de la fecha de notificación de la 
concesión de la  licencia, con una duración máxima de  un mes  desde la fecha de inicio  (suspensión 
máxima  de las  obras:  quince  días).  El  incumplimiento  de  estos  plazos  supondrá la  caducidad  de  la 
presente licencia.

10.- Escombros y Residuos: Con respecto a la obligación, por parte del propietario, del cumplimiento de la 
Gestión de Residuos según Real Decreto 105/2008, de 1 de febrero, por el que se regula la producción de 
residuos de construcción y demolición y Decreto 73/2012, de 22 de marzo, por el que se aprueba el 
Reglamento  de Residuos  de  Andalucía,  deberá  aportar  para,  en su caso,  la  devolución  de fianza el 
certificado emitido por persona autorizada acreditativo de la operación de valorización y eliminación a la 
que han sido destinados los residuos. Igualmente y de conformidad con lo establecido en el artículo 104 
de la Ley 7/2007, de 9 de julio, de Gestión Integrada de la Calidad Ambiental, los escombros y materiales 
resultantes de la excavación y ejecución de las obras deberán ser gestionados por gestor autorizado en un 
centro de tratamiento y eliminación de acuerdo con el Plan de Gestión y Aprovechamiento de Residuos de 
la Construcción y Demolición, aprobado por la Diputación Provincial de Cádiz el 09.06.04, debidamente 
inscrito en el Registro de la Consejería de Medio Ambiente de la Junta de Andalucía.

11.- Se deberá comunicar al Ayuntamiento de Grazalema la terminación de las obras a fin de que por los 
Servicios Técnicos Municipales se corrobore la correspondencia de lo ejecutado con lo solicitado y autori-
zado.

LIQUIDACIÓN PROVISIONAL ICIO  :  

Aprobar  la  liquidación  provisional  del  Impuesto  sobre  Construcciones,  Instalaciones  y  Obras 
(ICIO) en la cantidad de  7,50 euros, cuota que resulta de la aplicación del tipo del 3,75 % sobre el 
Presupuesto de ejecución material.  Dicha Liquidación es a cuenta de la definitiva que pueda practicarse 
por el Ayuntamiento al finalizar la obra, para lo cual, los interesados habrán de presentar declaración del 
coste real y efectivo de las obras, acompañada de los documentos que estimen oportunos a efectos de 
acreditar el mencionado coste, tales como certificación-liquidación final de la obra, todo ello en el plazo de 
dos meses desde la terminación de la misma, de conformidad con los artículos 102 y 103 del Real Decreto 
Legislativo 2/2.004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora de las 
Haciendas Locales.

El citado impuesto deberá hacerse efectivo mediante su ingreso en la Tesorería Municipal (UNICAJA con 
nº de cuenta: ES05 2103-0603-4102-3027-7958 o La Caixa con nº de cuenta: ES37 2100-8516-3622-
0003-2867), en los siguientes plazos según se establece en el artº. 62 de la Ley General Tributaria, Ley 
58/2003 de 17 de Diciembre:

a) En el caso de serle notificada entre el día 1 y 15 del mes, desde la fecha de recepción de la notificación 
hasta el día 20 del mes posterior o, si éste no fuera hábil, hasta el inmediato hábil posterior.

b) En caso de que le sea notificada entre el día 16 y último del mes, desde la fecha de recepción de la 
notificación hasta el día 5 del segundo mes posterior o, si éste no fuera hábil, hasta el inmediato hábil 
siguiente.
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Transcurridos  dichos  plazos  sin  que  se  haya  hecho  efectiva  se  procederá  a  su  exigencia  mediante  el 
procedimiento de apremio.

• Expte. MOAD 2018/LMN_01/000105.- A Dª. María Isabel Campuzano Domínguez, con DNI/CIF 
nº 25.591.730-K  y  domicilio  en Plaza  Pequeña  nº  14, de  Grazalema,  se  le  CONCEDE licencia  para 
CONSTRUCCIÓN  DE  CITARÓN DE  15  M²  EN  GARAJE,  en  C/  Puerta  de  la  Villa  nº  4,  de 
Grazalema,  con  un  presupuesto  de  ejecución  material  estimado  de  375,00  euros,  condicionada  al 
cumplimiento de las CONDICIONES GENERALES de la licencia, así como de las siguientes PARTICULARES:

1.- Las actuaciones amparadas por la presente licencia son exclusivamente las anteriormente descritas.

2.- La actuación se ajustará a la información y documentos facilitados por el promotor, no autorizándose 
más actuaciones que las solicitadas e indicadas en la información presentada  y en los términos de la 
presente autorización, en caso contrario se paralizará cualquier actuación que se realice sin la preceptiva 
Licencia Municipal.

3.- Durante la ejecución de las obras se cumplirá con lo dispuesto en la normativa actualmente vigente en 
materia de seguridad, laboral y Prevención de Riesgos Laborales así como de Gestión de Residuos. En 
caso que la actuación pretendida produzca residuos, deberá trasladarlos a gestor autorizado.

4.- El otorgamiento de la licencia no implica responsabilidad del Ayuntamiento por los daños o perjuicios 
que pudieran producirse por los motivos de las actividades realizadas en virtud de las mismas.

5.-  El  promotor  y  constructor  estarán  obligados  a  cumplir  las  medidas  de  seguridad  en  obras  de 
construcción establecidas en la legislación vigente de aplicación.

6.- Con al menos cinco días de antelación al inicio de las obras, deberá comunicar por escrito dirigido a la 
Oficina Técnica la fecha en que se va a proceder al comienzo de las mismas al objeto de control del 
cómputo del plazo de ejecución estipulado y proceder al levantamiento de la correspondiente Acta a los 
efectos de valoración de daños existentes y estado de la vía pública.

7.-  Queda  totalmente  prohibido  el  acopio  de  materiales  (arena,  ladrillos,  cemento,  etc)  vertido 
directamente  sobre  la  vía  pública.  Se  retirarán  de  la  vía  pública  todos  los  materiales,  necesarios  y 
sobrantes, para la ejecución de las obras; no se permite el vaciado de escombros directamente en el vial 
utilizando para ello los medios necesarios (cuba, sacos, etc) siendo estos retirados antes del viernes para 
que durante el fin de semana quede la vía pública despejada y limpia.

8.- Se hace constar que conforme al Art. 12 del Reglamento de Servicios de las Corporaciones Locales 
“Las autorizaciones y licencias se entenderán otorgadas salvo el derecho de propiedad y sin perjuicio de 
terceros”. Igualmente la presente autorización no legaliza obras ejecutadas sin Proyecto y Dirección de 
Técnicos competentes.

9.- El plazo para el inicio de las obras se estipula en cinco días a partir de la fecha de notificación de la 
concesión de la  licencia, con una duración máxima de  un mes  desde la fecha de inicio  (suspensión 
máxima  de las  obras:  quince  días).  El  incumplimiento  de  estos  plazos  supondrá la  caducidad  de  la 
presente licencia.

10.- Escombros y Residuos: Con respecto a la obligación, por parte del propietario, del cumplimiento de la 
Gestión de Residuos según Real Decreto 105/2008, de 1 de febrero, por el que se regula la producción de 
residuos de construcción y demolición y Decreto 73/2012, de 22 de marzo, por el que se aprueba el 
Reglamento  de Residuos  de  Andalucía,  deberá  aportar  para,  en su caso,  la  devolución  de fianza el 
certificado emitido por persona autorizada acreditativo de la operación de valorización y eliminación a la 
que han sido destinados los residuos. Igualmente y de conformidad con lo establecido en el artículo 104 
de la Ley 7/2007, de 9 de julio, de Gestión Integrada de la Calidad Ambiental, los escombros y materiales 
resultantes de la excavación y ejecución de las obras deberán ser gestionados por gestor autorizado en un 
centro de tratamiento y eliminación de acuerdo con el Plan de Gestión y Aprovechamiento de Residuos de 
la Construcción y Demolición, aprobado por la Diputación Provincial de Cádiz el 09.06.04, debidamente 
inscrito en el Registro de la Consejería de Medio Ambiente de la Junta de Andalucía.

11.- Se deberá comunicar al Ayuntamiento de Grazalema la terminación de las obras a fin de que por los 
Servicios  Técnicos  Municipales  se  corrobore  la  correspondencia  de  lo  ejecutado  con  lo  solicitado  y 
autorizado.

LIQUIDACIÓN PROVISIONAL ICIO  :  

Aprobar  la  liquidación  provisional  del  Impuesto  sobre  Construcciones,  Instalaciones  y  Obras 
(ICIO) en la cantidad de 14,06 euros, cuota que resulta de la aplicación del tipo del 3,75 % sobre el 
Presupuesto de ejecución material.  Dicha Liquidación es a cuenta de la definitiva que pueda practicarse 
por el Ayuntamiento al finalizar la obra, para lo cual, los interesados habrán de presentar declaración del 
coste real y efectivo de las obras, acompañada de los documentos que estimen oportunos a efectos de 
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acreditar el mencionado coste, tales como certificación-liquidación final de la obra, todo ello en el plazo de 
dos meses desde la terminación de la misma, de conformidad con los artículos 102 y 103 del Real Decreto 
Legislativo 2/2.004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora de las 
Haciendas Locales.

El citado impuesto deberá hacerse efectivo mediante su ingreso en la Tesorería Municipal (UNICAJA con 
nº de cuenta: ES05 2103-0603-4102-3027-7958 o La Caixa con nº de cuenta: ES37 2100-8516-3622-
0003-2867), en los siguientes plazos según se establece en el artº. 62 de la Ley General Tributaria, Ley 
58/2003 de 17 de Diciembre:

a) En el caso de serle notificada entre el día 1 y 15 del mes, desde la fecha de recepción de la notificación 
hasta el día 20 del mes posterior o, si éste no fuera hábil, hasta el inmediato hábil posterior.

b) En caso de que le sea notificada entre el día 16 y último del mes, desde la fecha de recepción de la 
notificación hasta el día 5 del segundo mes posterior o, si éste no fuera hábil, hasta el inmediato hábil 
siguiente.

Transcurridos  dichos  plazos  sin  que  se  haya  hecho  efectiva  se  procederá  a  su  exigencia  mediante  el 
procedimiento de apremio. 

• Expte.  MOAD  2018/LMN_01/000102.-  A NEOCOM BORNOS 2011 S.L.U.,  con  DNI/CIF  nº B-
11892445 y domicilio en C/ Molino Ancho nº 18, de Bornos, se le  CONCEDE licencia para LIMPIEZA, 
RECIBIDO DE TEJAS SUELTAS Y REPOSICIÓN DE TEJAS DETERIORADAS, en  C/ José María 
Jiménez nº 1, de Grazalema, con un presupuesto de ejecución material estimado de 800,00 euros, 
condicionada al cumplimiento de las CONDICIONES GENERALES de la licencia, así como de las siguientes 
PARTICULARES:

1.- Las actuaciones amparadas por la presente licencia son exclusivamente las anteriormente descritas.

2.- La actuación se ajustará a la información y documentos facilitados por el promotor, no autorizándose 
más actuaciones que las solicitadas e indicadas en la información presentada  y en los términos de la 
presente autorización, en caso contrario se paralizará cualquier actuación que se realice sin la preceptiva 
Licencia Municipal.

3.- Durante la ejecución de las obras se cumplirá con lo dispuesto en la normativa actualmente vigente en 
materia de seguridad, laboral y Prevención de Riesgos Laborales así como de Gestión de Residuos. En 
caso que la actuación pretendida produzca residuos, deberá trasladarlos a gestor autorizado.

4.- El otorgamiento de la licencia no implica responsabilidad del Ayuntamiento por los daños o perjuicios 
que pudieran producirse por los motivos de las actividades realizadas en virtud de las mismas.

5.-  El  promotor  y  constructor  estarán  obligados  a  cumplir  las  medidas  de  seguridad  en  obras  de 
construcción establecidas en la legislación vigente de aplicación.

6.- Con al menos cinco días de antelación al inicio de las obras, deberá comunicar por escrito dirigido a la 
Oficina Técnica la fecha en que se va a proceder al comienzo de las mismas al objeto de control del 
cómputo del plazo de ejecución estipulado y proceder al levantamiento de la correspondiente Acta a los 
efectos de valoración de daños existentes y estado de la vía pública.

7.-  Queda  totalmente  prohibido  el  acopio  de  materiales  (arena,  ladrillos,  cemento,  etc)  vertido 
directamente  sobre  la  vía  pública.  Se  retirarán  de  la  vía  pública  todos  los  materiales,  necesarios  y 
sobrantes, para la ejecución de las obras; no se permite el vaciado de escombros directamente en el vial 
utilizando para ello los medios necesarios (cuba, sacos, etc) siendo estos retirados antes del viernes para 
que durante el fin de semana quede la vía pública despejada y limpia.

8.- Se hace constar que conforme al Art. 12 del Reglamento de Servicios de las Corporaciones Locales 
“Las autorizaciones y licencias se entenderán otorgadas salvo el derecho de propiedad y sin perjuicio de 
terceros”. Igualmente la presente autorización no legaliza obras ejecutadas sin Proyecto y Dirección de 
Técnicos competentes.

9.- El plazo para el inicio de las obras se estipula en cinco días a partir de la fecha de notificación de la 
concesión de la  licencia, con una duración máxima de  un mes  desde la fecha de inicio  (suspensión 
máxima  de las  obras:  quince  días).  El  incumplimiento  de  estos  plazos  supondrá la  caducidad  de  la 
presente licencia.

10.- Escombros y Residuos: Con respecto a la obligación, por parte del propietario, del cumplimiento de la 
Gestión de Residuos según Real Decreto 105/2008, de 1 de febrero, por el que se regula la producción de 
residuos de construcción y demolición y Decreto 73/2012, de 22 de marzo, por el que se aprueba el 
Reglamento  de Residuos  de  Andalucía,  deberá  aportar  para,  en su caso,  la  devolución  de fianza el 
certificado emitido por persona autorizada acreditativo de la operación de valorización y eliminación a la 
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que han sido destinados los residuos. Igualmente y de conformidad con lo establecido en el artículo 104 
de la Ley 7/2007, de 9 de julio, de Gestión Integrada de la Calidad Ambiental, los escombros y materiales 
resultantes de la excavación y ejecución de las obras deberán ser gestionados por gestor autorizado en un 
centro de tratamiento y eliminación de acuerdo con el Plan de Gestión y Aprovechamiento de Residuos de 
la Construcción y Demolición, aprobado por la Diputación Provincial de Cádiz el 09.06.04, debidamente 
inscrito en el Registro de la Consejería de Medio Ambiente de la Junta de Andalucía.

11.- Se deberá comunicar al Ayuntamiento de Grazalema la terminación de las obras a fin de que por los 
Servicios  Técnicos  Municipales  se  corrobore  la  correspondencia  de  lo  ejecutado  con  lo  solicitado  y 
autorizado.

LIQUIDACIÓN PROVISIONAL ICIO  :  

Aprobar  la  liquidación  provisional  del  Impuesto  sobre  Construcciones,  Instalaciones  y  Obras 
(ICIO) en la cantidad de 30,00 euros, cuota que resulta de la aplicación del tipo del 3,75 % sobre el 
Presupuesto de ejecución material.  Dicha Liquidación es a cuenta de la definitiva que pueda practicarse 
por el Ayuntamiento al finalizar la obra, para lo cual, los interesados habrán de presentar declaración del 
coste real y efectivo de las obras, acompañada de los documentos que estimen oportunos a efectos de 
acreditar el mencionado coste, tales como certificación-liquidación final de la obra, todo ello en el plazo de 
dos meses desde la terminación de la misma, de conformidad con los artículos 102 y 103 del Real Decreto 
Legislativo 2/2.004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora de las 
Haciendas Locales.

El citado impuesto deberá hacerse efectivo mediante su ingreso en la Tesorería Municipal (UNICAJA con 
nº de cuenta: ES05 2103-0603-4102-3027-7958 o La Caixa con nº de cuenta: ES37 2100-8516-3622-
0003-2867), en los siguientes plazos según se establece en el artº. 62 de la Ley General Tributaria, Ley 
58/2003 de 17 de Diciembre:

a) En el caso de serle notificada entre el día 1 y 15 del mes, desde la fecha de recepción de la notificación 
hasta el día 20 del mes posterior o, si éste no fuera hábil, hasta el inmediato hábil posterior.

b) En caso de que le sea notificada entre el día 16 y último del mes, desde la fecha de recepción de la 
notificación hasta el día 5 del segundo mes posterior o, si éste no fuera hábil, hasta el inmediato hábil 
siguiente.

Transcurridos  dichos  plazos  sin  que  se  haya  hecho  efectiva  se  procederá  a  su  exigencia  mediante  el 
procedimiento de apremio.

2º.2.- Actuaciones en Suelo no urbanizable.  

No se presentaron.

2º.3.- Solicitudes de ocupación del subsuelo, suelo y vuelo de la vía pública con elementos 
varios y finalidad lucrativa.

Vistos los expedientes pendientes de resolver relativos a Solicitudes de ocupación del subsuelo, suelo y vuelo 
de la vía pública con elementos varios y finalidad lucrativa y vistos los Informes emitidos al respecto, la Junta de Gobierno 
Local, por unanimidad de sus miembros presentes, acuerda:

• Expte. 2018/OCU_02/000002.- A Dª. Estefanía Quindos Camacho, con D.N.I. nº: 47.836.798-H y 
domicilio en C/ Dr. Mateos Gago nº 47, de Grazalema, se le CONCEDE autorización para ocupación de la 
vía pública mediante la COLOCACIÓN DE UNA PLACA DE HIERRO FORJADO NEGRO CON FONDO 
BLANCO DE 100 X 70 CM, en C/ Postiguillo nº 7, de Grazalema, con un presupuesto de ejecución 
material estimado de 150,00 euros, con la indicación de que en caso de producirse algún accidente que 
tuviera como consecuencia lesiones o daños, en las personas o bienes, será el propio titular el responsable 
de los mismos, y condicionada al cumplimiento de los siguientes requisitos:

1.- El promotor, constructor o instalador estarán obligados a cumplir las medidas de seguridad preceptivas 
establecidas en la legislación vigente de aplicación.

2.-  Se hace constar que conforme al Art. 12 del Reglamento de Servicios de las Corporaciones Locales 
“Las autorizaciones y licencias se entenderán otorgadas salvo el derecho de propiedad y sin perjuicio del 
de terceros”.

Asimismo se aprueba la liquidación provisional del Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y Obras 
en la cantidad de 5,63 euros, cuota que resulta de la aplicación del tipo del 3,75 % sobre el Presupuesto 
de ejecución material. Dicha Liquidación es a cuenta de la definitiva que pueda practicarse por el Ayunta-
miento al finalizar la obra, para lo cual, los interesados habrán de presentar declaración del coste real y 
efectivo de las obras, acompañada de los documentos que estimen oportunos a efectos de acreditar el 
mencionado coste, tales como certificación-liquidación final de la obra, todo ello en el plazo de dos meses 
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desde la terminación de la misma, de conformidad con los artículos 102 y 103 del Real Decreto Legislativo 
2/2.004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas 
Locales.

Igualmente deberá sufragar el importe de la  tasa anual correspondiente por ocupación del subsuelo, 
suelo y vuelo de la vía pública estipulada.

2º.4.- Licencias de Ocupación.

Vistos los expedientes  pendientes de resolver  relativos  a Licencias de Primera Ocupación y vistos los 
Informes emitidos al respecto, la Junta de Gobierno Local, por unanimidad de sus miembros presentes, acuerda:

• Expte. Nº 01/2017.- Conceder a D. José Mario Sánchez Coronel, con DNI/CIF nº 74.935.016-G, y 
domicilio en C/ Dr. Mateos Gago nº 22, de Grazalema, licencia de ocupación para una (1) vivienda 
situada en C/ Dr. Mateos Gago nº 22 de Grazalema, en cuanto a la competencia municipal se refiere, en 
virtud del Informe favorable emitido por el Arquitecto Técnico Municipal en fecha 14.11.2018.

La licencia de ocupación de la vivienda se concede bajo las siguientes condiciones particulares:

- La licencia se entenderá otorgada sin perjuicio de terceros y salvo el derecho de propiedad. No puede 
ser invocada por los particulares para excluir o disminuir la responsabilidad civil o penal en que pudieran 
incurrir en el ejercicio de las actividades correspondientes.

- El otorgamiento de la licencia no implica responsabilidad del Ayuntamiento por los daños o perjuicios que 
pudieran producirse.

Igualmente se acuerda dar traslado a la Mancomunidad de Municipios Sierra de Cádiz, para su conocimiento y 
efectos oportunos, así como para su correspondiente alta en el Padrón / lista cobratoria de las tasas referentes 
a residuos sólidos urbanos y en todo lo relacionado con el “ciclo del agua”.

2º.5.- Licencias de Utilización.  

No se presentaron.

2º.6.- Prórrogas de Licencias de Obras  

No se presentaron.

2º.7.- Licencias de parcelación o  segregación de parcelas

No se presentaron.

2º.8.-  Solicitudes  de  revisión  de  liquidaciones  del  Impuesto  sobre  Construcciones, 
Instalaciones y Obras.

No se presentaron.

2º.9.- Liquidaciones  Definitivas y/o complementarias del Impuesto sobre Construcciones, 
Instalaciones y Obras.

Vistos los expedientes pendientes de resolver relativos a Liquidaciones Definitivas y/o complementarias del 
Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y Obras y vistos los Informes emitidos al respecto, la Junta de Gobierno 
Local, por unanimidad de sus miembros presentes, acuerda:

• Expte. Licencia Ocupación Nº 01/2017 inherente al expediente Nº 25/2015 de Licencia de 
Obras, a nombre de D. José Mario Sánchez Coronel,  con domicilio en C/ Dr. Mateos Gago nº 22, de 
Grazalema.

Conforme  al  Informe  Técnico  emitido  al  respecto  por  el  Sr.  Arquitecto  Técnico  Municipal  de  fecha 
14.11.2018, se aprueba la LIQUIDACIÓN DEFINITIVA del Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y 
Obras en la cantidad de 1.279,30 euros, cuota que resulta de la aplicación del tipo del 3,75 % sobre el  
coste real de las obras (34.114,58 €) de conformidad con los artículos 102 y 103 del Texto Refundido de la 
Ley Reguladora de las Haciendas Locales y considerando que ya han sido abonados 1.226,21 Euros (en 
fecha  27.04.2016)  en  concepto  de  liquidación  provisional,  le  corresponde  al  promotor  sufragar  la 
diferencia en concepto de Liquidación definitiva, esto es, un importe de 53,09 €.

2º.10.- Solicitudes de devolución de fianzas.
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Vistos los expedientes pendientes de resolver relativos a Solicitudes de devolución de Fianzas y vistos los 
Informes emitidos al respecto, la Junta de Gobierno Local, por unanimidad de sus miembros presentes, acuerda:

• Aprobar la devolución de la Fianza inherente al Expte. Lob-25/2015, depositada en este Ayuntamiento por D. 
José Mario Sánchez Coronel, con D.N.I./N.I.F. nº 74.935.016-G, y domicilio en C/ Dr. Mateos Gago nº 22, 
de Grazalema, por importe de 900,00 € (cantidad ingresada en la entidad Unicaja en fecha 27.04.2016), en 
relación al Expte. nº 25/2015 de Licencia de Obras, en virtud del Informe favorable emitido al respecto por el 
Técnico Municipal de fecha 14.11.2018.

2º.11.- Desistimiento   de solicitudes de Licencia de Obras y/o Renuncia a Licencia de Obras.  

No se presentaron.

2º.12.-   Desistimiento   de solicitudes de Licencia de Parcelación   o  segregación de parcelas   y/o   
Renuncia a Licencia de Parcelación   o  segregación de parcelas.  

No se presentaron.

2º.13.- Declaración de Caducidad de Licencia de Obras.

No se presentaron.

2  º.14.- Falta de Subsanación   de solicitudes de Licencia de Obras y/o  Parcelaciones.  

No se presentaron.

2º.15.- Falta de Subsanación de solicitudes de Licencia de    Ocupación del Subsuelo, Suelo y   
Vuelo de la Vía Pública con elementos varios y finalidad lucrativa (carteles).

No se presentaron.

2º.16.-  Solicitud  de  ampliación  de  plazos  para  inicio  de  obras  inherente  a  licencias 
concedidas.

No se presentaron.

PUNTO 3º.- DECLARACIÓN RESPONSABLE (EXPEDIENTE: 2018/DEC_01/000005) PRESENTADA 
POR  Dª. ESTEFANÍA QUINDOS CAMACHO, CON D.N.I/C.I.F: Nº: 47.836.798-H, DE CAMBIO DE 
TITULARIDAD DE LA ACTIVIDAD QUE VENÍA SIENDO EXPLOTADA POR  Dª.  ISABEL BAREA 
VÁZQUEZ, DE “COMERCIO MENOR DE ALIMENTOS ENVASADOS Y ARTÍCULOS DE REGALO”, CON 
EMPLAZAMIENTO EN C/ POSTIGUILLO Nº 7, DE GRAZALEMA.

Vista la Declaración Responsable presentada por Dª. Estefanía Quindos Camacho, con Registro de Entrada nº: 
2018002534E de  fecha  09.10.2018 de  “cambio  de  titularidad”  de  la  actividad  de  “Comercio  Menor  de 
alimentos envasados y artículos de regalo”, con emplazamiento en C/ Postiguillo nº 7, de Grazalema, siendo 
la anterior titular  Dª. Isabel Barea Vázquez, y disponiendo la actividad de  Licencia de utilización mediante 
acuerdo adoptado por la Junta de Gobierno Local en fecha 17.09.2015.

Considerando que la Directiva 2006/123/CE del Parlamento Europeo y del Consejo, de 12 de diciembre de 
2006, relativa a los servicios en el mercado interior, impone a los Estados miembros la obligación de 
eliminar todas las trabas jurídicas y barreras administrativas injustificadas a la libertad de establecimiento 
y de prestación de servicios que se contemplan en los artículos 49 y 57 del Tratado de Funcionamiento de 
la Unión Europea, respectivamente, establece un principio general según el cual el acceso a una actividad 
de servicios y su ejercicio no estarán sujetos a un régimen de autorización. La transposición parcial al 
ordenamiento jurídico español realizada a través de la Ley 17/2009, de 23 de diciembre, sobre libre 
acceso  a  las  actividades  de  servicios  y  su  ejercicio,  dispone  que  únicamente  podrán  mantenerse 
regímenes de autorización previa, por ley, cuando no sean discriminatorios, estén justificados por una 
razón imperiosa de interés general y sean proporcionados. En particular,  se considerará que no está 
justificada una autorización cuando sea suficiente una comunicación o una declaración responsable del 
prestador, para facilitar, si es necesario, el control de la actividad.

Considerando que la Ordenanza Municipal Reguladora de la Apertura de Establecimientos para el ejercicio 
de  Actividades  Económicas,  aprobada  por  el  pleno  de  la  Corporación  Municipal  en  sesión  ordinaria 
celebrada el 31.03.2011 y publicada en el BOP nº: 111 de fecha 14.06.2011, establece en su artículo 8 
(toma de conocimiento) y artículo 9 (comprobación) del capítulo 2º (Régimen de declaración responsable) 
lo siguiente:

“Artículo 8. Toma de conocimiento
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1. La declaración responsable debe formalizarse una vez acabadas las obras e instalaciones necesarias, y obtenidos  

los demás requisitos sectoriales y autorizaciones necesarios para llevar a cabo la actividad.

2. La presentación de la correspondiente declaración responsable faculta al interesado al inicio de la actividad pro-

yectada desde el mismo día de la presentación o desde la fecha manifestada de inicio, para cuya validez no se podrá  

postergar más allá de tres meses.

3. La copia de la documentación presentada y debidamente sellada o el recibo emitido por el registro electrónico  

tendrá la consideración de toma de conocimiento por la Administración. Este documento deberá estar expuesto en el  

establecimiento objeto de la actividad.

4. La toma de conocimiento no es una autorización administrativa para ejercer una actividad sino un medio para 

que la Administración conozca la existencia de dicha actividad y posibilitar un control posterior, distinto de la  fa-

cultad de inspección ordinaria, mediante las oportunas actuaciones administrativas que permiten exigir una tasa por  

la actividad administrativa conforme se establezca en la correspondiente ordenanza fiscal”.

Artículo 9. Comprobación

1. Si la declaración responsable no reúne los requisitos exigidos, se requerirá al interesado para que, en un plazo de  

diez días, subsane la falta o acompañe los documentos preceptivos, con indicación de la inmediata suspensión de la  

actividad en caso de requisitos de carácter esencial. Asimismo, se indicará que si no subsanara la declaración res-

ponsable en el plazo establecido se le tendrá por no presentada, conllevando la imposibilidad de continuar con el  

ejercicio del derecho o actividad afectada, y la obligación del interesado de restituir la situación jurídica al momento  

previo al inicio de la actividad correspondiente, sin perjuicio de las responsabilidades penales, civiles o administra-

tivas a que hubiera lugar.

2. Podrá requerirse al interesado la aportación o exhibición de la documentación que haya declarado poseer así  

como la demás que sea pertinente para la comprobación de la actividad.

3. En caso de que se realicen visitas de comprobación de la actividad se levantará acta de comprobación.

4. El control realizado posteriormente a la presentación de la declaración responsable se formalizará en un informe 

técnico que verifique la efectiva adecuación de la actividad a la normativa aplicable, sin perjuicio del procedimiento  

de protección de la legalidad que en su caso pudiera iniciarse”.

Considerando lo dispuesto en la Ley 17/2009, de 23 de Diciembre, sobre el libre acceso a las actividades  de 
servicios y su ejercicio, en la Ley 12/2012, de 26 de diciembre, de medidas urgentes de liberalización del 
comercio y de determinados servicios (que deroga el Real Decreto Ley 19/2012, de 25 de mayo) y demás 
normativa de desarrollo.

Considerando el informe técnico de fecha 20.11.2018, emitido por el Arquitecto Técnico Municipal, de 
carácter FAVORABLE al cambio de titularidad de “Comercio Menor de alimentos envasados y artículos de 
regalo” con emplazamiento en C/ Postiguillo nº 7, de Grazalema, que venía siendo explotada por Dª. Isabel 
Barea Vázquez,  a  favor  de  Dª.  Estefanía  Quindos  Camacho,  quedando facultada la  interesada  para  el 
desarrollo de la actividad de “Comercio Menor de alimentos envasados y artículos de regalo”.

La Junta de Gobierno Local, por unanimidad de sus miembros, ACUERDA:

PRIMERO.- Tomar conocimiento de la Declaración Responsable presentada  por Dª. Estefanía Quindos 
Camacho, con D.N.I. nº: 47.836.798-H, de “Cambio de titularidad” de la actividad de “COMERCIO MENOR 
DE ALIMENTOS ENVASADOS Y ARTÍCULOS DE REGALO” con emplazamiento en C/ Postiguillo nº 7, de 
Grazalema,  transmitiéndose la explotación de la  actividad de  Dª.  Isabel  Barea Vázquez  a  favor  de Dª. 
Estefanía Quindos Camacho,  debiendo mantener las condiciones y disponer de los documentos preceptivos 
inherentes a la declaración responsable presentada, cumplir las condiciones establecidas en el acuerdo de la 
Junta de Gobierno Local  de fecha 17.09.2015 sobre Licencia  de utilización del  local  y  cumplir  en todo 
momento las condiciones de seguridad y salubridad preceptivas y demás normativa que resulte de aplicación 
así como  disponer de la correspondiente alta fiscal vigente.

SEGUNDO.- Advertir a  Dª. Estefanía Quindos Camacho que de acuerdo al contenido de la declaración 
responsable  presentada está  manifestando,  bajo su total  responsabilidad,  que cumple con todos los 
requisitos establecidos en la normativa vigente para el desarrollo de la actividad, que dispone de toda la 
documentación que así lo acredita y que se compromete en todo momento a mantener su cumplimiento 
durante el periodo de tiempo inherente a dicho reconocimiento o ejercicio. La inexactitud, falsedad u 
omisión,  de  carácter  esencial,  en  cualquier  dato,  manifestación  o  documento  que  se  acompañe  o 
incorpore a una declaración responsable o a una comunicación previa determinará  la imposibilidad de 
continuar con el ejercicio del derecho o actividad afectada desde el momento en que se tenga constancia 
de tales hechos, sin perjuicio de las  responsabilidades penales, civiles o administrativas a que hubiera 
lugar.

TERCERO.- Requerir al Sr. Arquitecto Técnico Municipal a que realice cuantas visitas de inspección técnica 
sean necesarias, de conformidad con la legislación vigente, al  objeto de verificar el cumplimiento de las 
disposiciones legales que resulten de aplicación inherentes a la actividad y constatar de que se dispone de 
toda la documentación preceptiva. Del resultado de las citadas visitas de inspección técnica se deberá emitir el 
correspondiente Informe Técnico, sin perjuicio de la responsabilidad en todo momento del interesado que ha 
presentado la declaración responsable.
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CUARTO.- Dar traslado  del  presente acuerdo a la  Mancomunidad de  Municipios  Sierra  de  Cádiz  y  al 
Departamento de Tesorería  de este Ayuntamiento, a efectos de variación en los padrones fiscales/listas 
cobratorias  (agua,  recogida  de  residuos  sólidos  urbanos,  carteles…)  en  el  ámbito  de  sus  respectivas 
competencias, para su conocimiento y efectos oportunos.

QUINTO.-  Notificar en legal forma el presente acuerdo a los interesados para su conocimiento y efectos
oportunos.

PUNTO  4º.- CERTIFICACIONES  EMITIDAS  POR  LA  DIRECCIÓN  FACULTIVA 
CORRESPONDIENTES  AL  CONTRATO  DENOMINADO  “MODIFICACIÓN  DE  UN  CENTRO 
TRANSMISOR CON 4 MÚLTIPLEX DE TELEVISIÓN DIGITAL TERRESTRE CON CAPTACIÓN DE 
SEÑAL DE ORIGEN DEL SATÉLITE HISPASAT 30º W Y SALIDAS EN LOS CANALES DEL PLAN 
TÉCNICO NACIONAL DE TDT CORRESPONDIENTE AL ÁREA GEOGRÁFICA Nº 17 DE CÁDIZ 
OESTE (PARTE II) EN BENAMAHOMA”.

Considerando el acuerdo adoptado,  en virtud del  informe emitido por el Sr. Arquitecto Técnico Municipal, 
por la Junta de Gobierno Local en sesión celebrada el  día 21 de septiembre de 2.018 referente a la 
adjudicación  del  contrato  menor  de obras  denominado  “modificación  de  un  centro  transmisor  con  4 
múltiplex de televisión digital terrestre con captación de señal de origen del satélite hispasat 30º w y 
salidas en los canales del plan técnico nacional de TDT correspondiente al área geográfica nº 17 de Cádiz 
oeste (parte II) en Benamahoma”.

Visto el Certificado Final de Obra de fecha 15.12.2018 expedido por la Dirección Facultativa, D. Miguel Cuevas 
García, con Registro de Entrada nº: 2018003144E de fecha 19.12.2018.

Considerando las certificaciones expedidas por la Dirección Facultativa así como el Informe solicitado al 
Sr. Arquitecto Técnico Municipal responsable de la ejecución del contrato, emitido en fecha 13.12.2018 
respecto a las certificaciones expedidas y las 2 facturas emitidas por la empresa LEMM S.L con CIF nº: 
B29245735 y domicilio en Plaza del Ahorro nº: 2 de Ronda (Málaga): Factura nº: R3 de fecha 18/10/2018 
con  número  de  registro  nº:  2018/1076  por  importe  de  11.766,04  €  y  Factura  nº:  1383  de  fecha 
05/12/2018 con número de registro nº: 2018/1261 por importe de 11.561,96 €.

Considerando que en base al informe emitido por el Técnico Municipal las 2 facturas expedidas fueron 
remitidas a la Dirección facultativa para su comprobación y que en virtud de ello la empresa LEMM S.L ha 
solicitado la anulación en FACE de  la factura electrónica nº: 1.383 de fecha 05/12/2018 al  objeto de 
expedición de nueva factura acorde con la Certificación segunda y última.

Considerando la nueva factura expedida en sustitución de la citada anteriormente:  Factura nº: R4 de 
fecha 20/12/2018 con número de registro nº: 2018/1361 por importe de 11.562,76 €.

Y considerando que la Factura nº: R3 de fecha 18/10/2018 con número de registro nº: 2018/1076 por 
importe de 11.766,04 € (inherente a la Certificación primera) fue, previa conformidad de la Dirección 
facultativa, aprobada y abonada en fecha 18/10/2018.

La Junta de Gobierno Local, por unanimidad de sus miembros, ACUERDA:

PRIMERO.-  Aprobar la certificaciones emitidas por la Dirección Facultativa inherentes al contrato menor de 
obras denominado “modificación de un centro transmisor con 4 múltiplex de televisión digital terrestre con 
captación de señal de origen del satélite hispasat 30º w y salidas en los canales del plan técnico nacional de 
TDT correspondiente al área geográfica nº 17 de Cádiz oeste (parte II) en Benamahoma”, expedida por el Sr. 
Miguel Cuevas García, Ingeniero Técnico de Telecomunicaciones, ejecutada por la empresa LEMM S.L con CIF 
nº: B29245735 y domicilio en Plaza del Ahorro nº: 2 de Ronda (Málaga), cuyos importe ascienden a la 
cantidad de 11.766,04 Euros (Certificación Primera) y 11.562,76 € (Certificación Segunda).

SEGUNDO.- Aprobar la  factura pendiente de pago expedida por  la  empresa contratista  inherente  a  la 
Certificación segunda así como ordenar el pago de la misma:  Factura nº: R4 de fecha 20/12/2018 con 
número de registro nº: 2018/1361 por importe de 11.562,76 €.

PUNTO 5º.- RECURSO DE REPOSICIÓN INTERPUESTO POR LA  LA CONSEJERÍA DE MEDIO 
AMBIENTE,  CON  R.E  Nº:  2018002970E  DE  FECHA  28.11.2018,  EN  RELACIÓN  CON  LA 
LIQUIDACIÓN IMPUESTO SOBRE CONSTRUCIONES,  INTALACIONES Y  OBRAS  (ICIO)  POR 
LICENCIA DE OBRAS CONCEDIDA MEDIANTE ACUERDO DE LA JUNTA DE GOBIERNO LOCAL 
DE  FECHA  23.10.2018,  PARA  LA  ACTUACIÓN  DENOMINADA  “IMPLEMENTACIÓN 
PRIORITARIA DE INFRAESTRUCTURAS VERDES EN MEDIO RURAL, FASE I 2016/2018 EN VÍA 
PECUARIA DENOMINADA “CAÑADA REAL DE CORDERO” Y “CORDEL DE ZAHARA”.
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Considerando el Recurso de Reposición interpuesto por la Consejería de Medio Ambiente, con R.E nº: 
2018002970E  de  fecha  28.11.2018,  en  relación  con  la  LIQUIDACIÓN  DEL  IMPUESTO  SOBRE 
CONSTRUCIONES, INTALACIONES Y OBRAS (ICIO) por licencia de obras concedida mediante acuerdo de 
la  Junta  de  Gobierno  Local  de  fecha  23.10.2018,  para  la  actuación  denominada  “Implementación 
prioritaria  de infraestructuras  verdes  en  medio rural,  Fase I  2016/2018 en vía  pecuaria  denominada  
“Cañada Real de Cordero” y “Cordel de Zahara”.

Visto el  Informe Jurídico emitido  por el  Servicio  de Asistencia  a  Municipios  de la  Excma.  Diputación 
Provincial de Cádiz, con Registro de Entrada nº: 2018003159E de fecha 21.12.2018, en los siguientes 
términos:

“ASUNTO: Recurso reposición ICIO.

A la vista de la solicitud de asistencia formulada por el Ayuntamiento de Grazalema en relación con el recurso  
deducido por parte de la Consejería de medio ambiente de la Junta de Andalucía, para la obtención de exención en 
el Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y Obras, en relación con licencia de obras destinada a la mejora de 
vía pecuaria sita en el término de ese municipio, se tiene a bien informar en virtud de lo establecido en el art. 12 de 
la Ley 5/2010, de 11 de junio, de Autonomía Local de Andalucía:

ANTECEDENTES

PRIMERO: Mediante acuerdo adoptado por  la Junta  de Gobierno Local  del  Ayuntamiento de Grazalema el día 
23/10/2018, se concedía licencia de obras al efecto, y se giraba liquidación por el referido impuesto.

SEGUNDO: A través de escrito registrado el día 28/11/2018, la Consejería viene a presentar recurso de reposición 
contra la mencionada liquidación, en base a la aducida exención del impuesto.

TERCERO: Con fecha 11/12/18,  el  Ayuntamiento registra  en la  Diputación petición de asistencia  al  Servicio  de 
asistencia a municipios, a fin que se emita informe acerca del recurso administrativo presentado.

A los referidos antecedentes vienen en aplicación los siguientes

FUNDAMENTOS JURÍDICOS

I. Primeramente ha de señalarse que el acto impugnado no es susceptible de recurso de reposición, conforme a lo 
establecido en el art. 44 de la Ley 29/1998, de 13 de julio, reguladora de la Jurisdicción Contencioso- administrativa 
("En los litigios entre Administraciones públicas no cabrá interponer recurso en vía administrativa. No obstante, 
cuando  una  Administración  interponga  recurso  contencioso-administrativo  contra  otra,  podrá  requerirla 
previamente  para  que derogue  la  disposición,  anule  o  revoque  el  acto,  haga  cesar  o  modifique  la  actuación 
material, o inicie la actividad a que esté obligada."). Por tanto, con arreglo a lo establecido en el art. 115.2 de la Ley 
39/2015,  de  1  de  octubre,  del  Procedimiento  Administrativo  Común  de  las  Administraciones  Públicas,  ha  de 
entenderse que el sentido dado por la Administración que impugna el acto, es el de intimación a que se refiere el  
citado precepto procesal.

II.  La razón de la impugnación del acto es el hecho de considerar exenta del referido impuesto, la obra que se 
pretende ejecutar sobre una vía pecuaria, titularidad de la entidad que promueve la obra. A este respecto cabe 
señalar que según lo dispuesto en el art. 100.2 del Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 
Común  de  las  Administraciones  Públicas,  "Está  exenta  del  pago  del  impuesto  la  realización  de  cualquier 
construcción, instalación u obra de la que sea dueño el Estado, las comunidades autónomas o las entidades locales,  
que estando sujeta al impuesto, vaya a ser directamente destinada a carreteras, ferrocarriles, puertos, aeropuertos, 
obras hidráulicas, saneamiento de poblaciones y de sus aguas residuales, aunque su gestión se  lleve a cabo por 
organismos autónomos, tanto si se trata de obras de inversión nueva como de conservación." En base a dicho 
precepto legal, son dos los elementos que deben concurrir para considerar de aplicación tal exención, a saber, que 
la obra sea promovida por una entidad pública territorial o, en su caso, institucional, así como que la misma se dirija 
a una de las infraestructuras que expresamente se recogen en esa disposición.

Pues bien, en el presente supuesto concurre uno de los dos elementos señalados, dado que la obra es promovida 
por la Administración autonómica, la cual resulta ser dueña de aquélla, al ser la entidad titular del bien que se 
pretende mejorar. No se puede considerar sin embargo que concurra el segundo de los supuestos, dado que las 
vías pecuarias no tienen naturaleza de carreteras, ni obviamente la de ninguno de los demás demanios recogidos 
en el precepto.

Conforme a lo establecido en el  F.D. Segundo de la Sentencia n° 238/2014 dictada por el  Tribunal Superior de 
Justicia  de Madrid,  Sala  de lo  Contencioso-  administrativo,  Sección  2a,  de  12  marzo  de 2014,  Rec.  923/2013, 
"Examinadas las alegaciones y motivos de impugnación aducidos por la parte apelante, comenzaremos su estudio,  

por evidentes razones  sustantivas,  por el  referido a la  exención tributaria  invocada,  y que  se argumenta en el  

destinatario de las obras y en el uso que ha de darse al Centro de Salud construido.
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Resulta evidente el rechazo de dicha pretensión y ello por cuanto que el referido alegato no se ajusta a! contenido  

normativo del artículo 100.2 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo (LA LEY 362/2004), por el que se  

aprueba el texto refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales (LA LEY 362/2004), según el cual: " Está 

exenta del pago del impuesto la realización de cualquier construcción, instalación u obra de la que sea dueño el  

Estado,  las  comunidades  autónomas  o  las  entidades  locales,  que  estando  sujeta  al  impuesto,  vaya  a  ser 

directamente  destinada  a  carreteras,  ferrocarriles,  puertos,  aeropuertos,  obras  hidráulicas,  saneamiento  de  

poblaciones y de sus aguas residuales, aunque su gestión se lleve a cabo por organismos autónomos, tanto si se  

trata de obras de inversión nueva como de conservación".

En efecto, el citado precepto condiciona la exención en el mismo prevista no solo a que el Estado, las comunidades  

autónomas o las entidades locales sean dueños da la construcción, instalación u obra llevada a cabo, sino también  

que  la misma  "vaya  a  ser  directamente  destinada  a  carreteras,  ferrocarriles,  puertos,  aeropuertos,  obras  

hidráulicas, saneamiento de poblaciones y de sus aguas residuales", siendo evidente que el Centro de Salud que nos  

ocupa no va destinado a cumplir ninguno de los expresados fines."

En base a todo lo anterior, ha de rechazarse el argumento contenido en el escrito presentado por la Administración 
autonómica, puesto que no cabe admitir la existencia de motivo que lleve a considerar de aplicación la exención 
tributaria alegada.

III. A dicha conclusión cabe asimismo llegar, si nos atenemos a la regulación específica de las vías pecuarias -Ley 
3/1995, de 23 de marzo, de Vías Pecuarias y Decreto núm. 155/1998, de 21 de julio, por el que se aprueba el 
Reglamento de Vías Pecuarias-, normas en las que no se contiene previsión al respecto alguna.

IV. Las reglas tributarias no pueden, por otro lado, ser de aplicación analógica; en este sentido el art. 14 de la Ley 
58/2003, de 17 de diciembre, General Tributaria, dispone que "No se admitirá la analogía para extender más allá  

de sus términos estrictos el ámbito del hecho imponible, de las exenciones y demás beneficios o Incentivos fiscales."

En base a los antecedentes y fundamentos relacionados más arriba, se formula la siguiente:

PROPUESTA DE RESOLUCIÓN

Desestimar la impugnación planteada por la Consejería de Medio Ambiente y Ordenación del territorio de la Junta 
de Andalucía -a través de recurso de reposición erróneamente formulado-, contra el acto de liquidación del ICIO 
dictado  por  el  Ayuntamiento  de  Grazalema  con  fecha  de  23/10/2018,  en  relación  con  el  proyecto  de  obras 
"Implementación  prioritaria  de  infraestructuras  verdes  en  medio  rural,  Fase  I  2016/2018  en  vía  pecuaria 
denominada "Cañada Real de Cordero" y "Cordel de Zahara", al no concurrir motivos de anulabilidad o nulidad en 
relación con dicho acto.

Lo que se informa a los efectos oportunos, y a salvas de cualquier otro criterio mejor fundado en Derecho”.

La Junta de Gobierno Local, por unanimidad de sus miembros, ACUERDA:

PRIMERO.-  Desestimar la  impugnación interpuesta por la Consejería de Medio Ambiente, con R.E nº: 
2018002970E de fecha 28.11.2018, contra el acto de LIQUIDACIÓN DE ICIO por licencia de obras concedida 
mediante  acuerdo  de la  Junta  de  Gobierno  Local  de  fecha 23.10.2018,  para  la  actuación  denominada 
“Implementación prioritaria de infraestructuras verdes en medio rural,  Fase I 2016/2018 en vía pecuaria  
denominada “Cañada Real de Cordero” y “Cordel de Zahara”, en virtud del informe jurídico emitido por el 
Servicio de Asistencia a Municipios de la Excma. Diputación Provincial de Cádiz, con Registro de Entrada nº: 
2018003159E de fecha 21.12.2018, transcrito anteriormente.

SEGUNDO.-  Solicitar a la Consejería de Medio ambiente proceda al abono de la liquidación practicada al ser 
ajustada a Derecho.

TERCERO.- Notificar  en legal  forma a la  Consejería  de Medio Ambiente y  al  Parque Natural  Sierra de 
Grazalema para su conocimiento y efectos oportunos.

PUNTO 6º.-  RATIFICACIÓN DECRETOS DE ALCALDÍA – PRESIDENCIA.

Los miembros de la Junta de Gobierno Local tienen conocimiento de todos los Decretos de Alcaldía-Presidencia y 
de los cuales se dan cuenta igualmente en todos los Plenos Ordinarios de la Corporación Municipal, mediante una 
relación detallada.

Considerando el Decreto de Alcaldía nº: 402/2015 de fecha 21.07.2015 de delegación de atribuciones por la 
Alcaldía en la Junta de Gobierno Local y que en diversas ocasiones se emiten Decretos de Alcaldía sobre materias 
relacionadas  con  las  atribuciones  delegadas  (certificaciones  de  obra,  aprobación  de  proyectos  de  obra, 
contrataciones...), por distintos motivos de urgencia como puede ser la urgencia por la remisión en plazo a otras 
Administraciones en base a convenios u ordenes reguladoras.
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Los miembros de la Junta de Gobierno, por unanimidad de sus miembros, ratifica todos los Decretos de Alcaldía-
Presidencia que han sido emitidos en relación con atribuciones delegadas.

Y sin más asuntos a tratar, por el Sr. Alcalde-Presidente se levanta la Sesión, siendo las quince horas y 
quince minutos, extendiéndose la presente Acta en el lugar y fecha al principio indicados, de lo que yo el Secretario 
DOY FE.

EL ALCALDE - PRESIDENTE              EL SECRETARIO-INTERVENTOR

Fdo. Carlos Javier García Ramírez Fdo. Luis Taracena Barranco
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